

Lunes 5 de Febrero de 1894.

Redactor-Director, JOSÉ MARTINEZ TORNEL.—Redactores: JOSÉ FRUTOS, MARIANO PERNÍ.

Precio dentro y fuera de Murcia,
UNA PESETA AL MES.

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—NÚMEROS SUELTOS, CINCO CÉNTIMOS.—SE PUBLICA TODOS LOS DIAS.

✠

EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS
de los señores

DON JOSÉ CASALINS Y ROGER
DE SU ESPOSA
Doña Amalia Miró y Pascual
É HIJA POLÍTICA
DOÑA JOAQUINA PEREZ MARIN

Se dirán hoy lunes misas cada media hora, desde las seis hasta las doce, y estará de Manifiesto S. D. Magstad en la iglesia parroquial de San Bartolomé.

La familia de los finados ruega a sus amigos y personas piadosas asistan a estos religiosos cultos y rueguen a Dios por el eterno descanso del alma de los finados, en lo que recibirán especial favor.
Murcia 5 de Febrero de 1894.

CARNAVAL
Caretas de Raso, Seda, Saten, Cera y Metálicas
INMENSO SURTIDO
GUANTES DE BAILE
pasa señoras y caballeros
GRAN VARIEDAD
BAZAR VENECIANO
Todos los días de baile abierto hasta las doce de la noche

CORRESPONDENCIA

Madrid 3 Febrero 1894.

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.
Se celebró el almuerzo en obsequio al maestro Caballero, y la colonia murciana estuvo dignamente representada.

No podía menos, tratándose de un homenaje de admiración a un murciano, cuyo genio se ha hecho universal.

El acto ha resultado, mas brillante de lo que esperábamos los que hemos iniciado y realizado el pensamiento.

Inició los brindis nuestro paisano y amigo el Sr. Ballester que se significó como murciano y amante de todo cuanto a Murcia se refiera.

Seguiole en el uso de la palabra, nuestro amigo y paisano D. Tomás Maestre, quien con facilidad de palabra y oratoria de parlamento, hizo saber sus propósitos al venir a esta Corte y significó su cariño a la tierra que le dió el ser.

El Sr. Pulido, que le sucedió en el uso de la palabra, con galanura de estilo y su peculiar elocuencia, expuso el sentimiento que le producía el no ser hijo de Murcia, por la que, dijo, siente verdadero cariño, pues el carácter de los murcianos, su afabilidad, su trato y sus costumbres, son cualidades que hacen que cualquiera ame a aquel pais entrañablemente.

Manifestó vivísimos deseos por ser útil a Murcia, en la representación que sus amigos le han conferido, sin conocerla apenas, y afirmó la plena seguridad de que será uno de los más constantes y asiduos defensores de esa provincia.

El Sr. Lopez Parra para qué decirlo! expuso sus manifestaciones de cariño a Murcia y a sus hijos más preclaros demostrando verdadero afecto por cuanto a su pais interesa y tuvo el humanitario y caritativo pensamiento de iniciar una cuestacion en favor de los pobres de Murcia para dedicarlo a la Tienda Asilo, cuestacion que dió por resultado la suma de 167 pesetas y 75 céntimos.

Yo no sabia que decir, despues de lo que ya habian expresado elocuentemente los que me habian precedido en el uso de la palabra pero, si digo, que ya que nos encontráramos reunidos para demostrar nuestro cariño y nuestra admiracion á uno de los hijos de Murcia que honran á su pais, debia tambien pensarse en rendir un tributo de admiracion como el que estábamos realizando, en honor de un crítico profundo y eminente poeta, que canta como Zorrilla, es apasionado como Espronceda y tiene la inspiracion de Victor Hugo.

Elocuente, sentido, hermoso y lleno de inspiracion, fué el breve discurso pronunciado por el Sr. Serrano Alcazar.

Quisiera haber retenido todas las imágenes que surgieron de la fogosa imaginacion de nuestro paisano, pero no puedo.

Solo sé decir que su discurso fué sentido, conmovedor; que evocó recuerdos de esa tierra que arrancaron aplausos y que reivindicó por modo elocuentísimo el cariño que siente por Murcia, en cuyo pais quiere que descansa su cuerpo, cuando Dios disponga de su alma.

El Sr. Echegaray, dijo que no es murciano por impaciencia, (grandes aplausos) pero, que sus padres residieron allí en Murcia mucho tiempo y tiene dos hermanos D. José y don Eduardo, que han educado su talento en aquel hermoso pais.

Elogió el talento y la inspiracion del maestro Caballero, y expresó su deseo, de que siga escribiendo música, pero, con el egoismo de que fuese él el autor del libro.

Por último; el maestro Sr. Fernandez Caballero, emocionado por las manifestaciones de cariño y entusiasmo manifestadas en aquel instante, dió las gracias á todos y dijo que todo cuanto es se lo debe á Murcia.

Habló, de la Virgen de la Fuensana la, de las monjas Capuchinas, de la Madre fundadora y concluyó diciendo que él se hacia eco de los cantos mas populares, entre los que encontraba como mas predilecto, el de Aragon, cuya sentida jota, no reconoce, ni admite competencia entre todos los cantos del pais.

Ocupaban la presidencia los señores Caballero, Echegaray, Barnuevo, Lopez Parra, Pulido, Serrano Alcazar y Espinosa.

Han asistido además los siguientes murcianos: Sres. Vela, Reyes, Ponce de Leon, Maceres (D. Gerónimo), Bonache (D. Ramon) y sus dos hijos, Peneda (D. Ernesto), Garcia (D. Andrés), Valero, Sanz Barrera, Marin (D. Cefe-rino), Almela, Ferrer, Castillo, Noguera, Pellicer, Raimundo (D. José Maria), Pelluz, Arroniz, Serrano Galvache, Sanz de Revenga (D. Emilio), Carruana (D. José), Arroyo (D. Manuel), Juan Ruiz («Lagartija»), Casalins, Herrero (D. Mariano), Garcia (D. Francisco), Noguera, Marin (don Francisco), el corresponsal de «Las Provincias de Levante» y

E. BERMUDEZ.

La banda del Hospicio, al sentarse el maestro Caballero, tocó la aplaudida jota del «Duo de la Africana» y despues Morajima.

Notas Locales.

Las máscaras

Fueron ayer pocas y tuvieron menos que celebrar. El día fué muy bueno. La Glorieta estuvo muy concurrida y la gente disfrutó de un ambiente templado, en medio de la alegría propia del día, y á los acordes de la música.

La Cooperativa

La Cooperativa de Empleados celebró ayer mañana su reunion reglamentaria. Se dió cuenta de la dimision que con carácter de irrevocable tenia presentada el presidente de dicha sociedad don Agustin Hernandez del Aguila, la cual le fué admitida por la forma en que estaba redactada, pero consignando un voto de gracias á dicho presidente por el celo con que ha desempeñado su cargo y por las veces que ha salvado á la sociedad en graves atranques.

Para sustituirle fué elegido D. Miguel Gimenez Baeza; y para la comision que ha de revisar las cuentas los Sres. D. Federico Celdran, D. German Andreu y don Prudencio Soler.

Donativo.

Las 167 pesetas 70 céntimos, recaudadas en el banquete dado en Madrid, á D. Manuel Fernandez Caballero, le fueron entregadas á éste, el cual las ha consignado á su sobrino D. Félix Viñas y al director de este periódico para que á su vez las entregue al alcalde Sr. Gimenez Baeza, como presidente de la Tienda-Asilo, para que se empleen en una comedia á los pobres y á beneficio de dicha benéfica institucion.

NOTAS INÚTILES DE LA SEMANA

¿Que allá en un pueblo

de Andalucía

varios vecinos

con alegría

y sin intento

de hacer perjuicio,

sino, al contrario,

su beneficio,

se han repartido,

toda una hacienda...?

¡German con ellos

se las entienda!

¿Que en Cádiz andan

los bandoleros

buscando á los que

tienen dineros

con el propósito

de despojarlos

de sus caudales

y asesinarlos

si se ofreciera,

de un modo vil...?

¡Pues aun tenemos

guardia civil!

¿Que los ministros

están de punta

y no se entienden

cuando los junta

el hombre ilustre

que los preside,

y que les ruega

y que les pide

rendidamente

con interés

dejen la crisis

para despues;

por evitarle

que haya un tiberio...?

¡nadie haga caso

del ministerio!

¿Qué en las verbenas

de la semana

toda la gente

de buena gana

se ha divertido...?

¡quede eso á un lado,

de ello no hablemos

que ya ha pasado!

¿Que en el Romea

los tres bemoles

hacen prodigios...?

¡qué caracoles!

¿Que tocan música

con la sarten...?

¡Bueno, digamos

bravo, muy bien!

Pero no es eso,

que tontería,

lo que reclama

y exige el día;

por hoy pidamos
broma y jaleo,
lo demás todo
resulta feo.
(Dar ahora un viva
no estará mal)
¡Vivan las fiestas
del carnaval.
Ande la danza
broma completa,
cubrid los rostros
con la careta.

Suena la música
que el aire llena
librando al alma
de negra pena,
tropel inmenso
de alegre gente
corre en las calles
confusamente
dando á unos gusto
con sus canciones
(y á otros pisándoles
los sabañones).
Los unos bailan
casi formales,
algunos fingien
ser animales
(con un acierto
bastante raro;
y es que lo ensayan
antes, es claro)
unos con trajes
que son vistosos,
y otros con trapos
muy asquerosos;
diciendo algunos
mil dicharachos,
y los más, muchos,
de mamarrachos
tiznados, sucios
y con un gesto...
más no sigamos
hablando de esto.

Lo que merece
mas atencion
y á mi me llena
de admiracion
son las caretas
esas de raso
que por ahí vemos
á cada paso,
con esos ojos
centelleantes,
tan encendidos,
tan dislocantes,
cuya mirada,
con su chispazo,
mas daño hace
que un puñetazo;
cuando nos miran
bien frente á frente
tras de la seda
fina y luciente,
al mas anémico
se le subleva
toda la sangre
que dentro lleva,
y hasta el mas grave
y hasta el mas serio
queda ante el grato
dulce misterio,
gozando ansioso
los mil encantos
(aunque es posible
que no sean tantos)
que él cree que tiene
la mascarita,
que le enamora
que le... (mas quita
pluma, detente;
hay que cortar,
que la campana
puede sonar.)

Ande la danza,
broma completa,
cubrid los rostros
con la careta.
¡Fuera la gente
recta y formal!
¡Vivan los días
del carnaval!

M. PERNÍ GARCÍA.

EL CORREO DE ANTAÑO

Por lo común, las verdaderas cartas familiares de los siglos XV y XVI eran más amenas y variadas, y no se limitaban á la expresion de afectos é impresiones subjetivas, sino que, por el contrario, trataban preferentemente de los asuntos públicos y privados, siendo el usual y casi podriamos decir único vehículo de lo que hoy se llama *noticierismo*.

Por lo mismo que las comunicaciones eran tan difíciles y costosas, los correos se aprovechaban como ahora se aprovechan las estafetas de los ministerios, y

las cartas tomaban á veces el carácter de un despacho oficial, ó de una extensa nota diplomática, cuando no el de una revista de salones, ó una crónica parlamentaria. Ya que las noticias fueran tardías, había que desquitarse dándolas muy numerosas y detalladas, por si acaso se pasaban dos ó tres meses sin volver á recibir las de la persona ausente.

A veces una carta, según la ocasion y los peligros del camino, tardaba en llegar desde Osuna á Burgos desde el 24 de Agosto al 15 de Noviembre, bien que esto no debía ser muy frecuente cuando el receptor de ella, D. Antonio Guevara, dice al acusar su recibo que «si como era carta fuera cecina, hubiera tenido tiempo para llegar bien sazonzada, porque ya hubiera tomado la sal y aun descolgádose del humo».

Fuerza era que se contentasen nuestros mayores, sobre todo cuando no eran poderosos magnates, porque esos, como el mismo Guevara afirma, «en breve espacio escriben lo quieren, y saben de donde les parecen, con apelar á su erudicion histórica para recordar que á pesar de los malos caminos y de las emboscadas de facinerosos y malandantes, en la clásica antigüedad tan preñada para ellos como para nosotros de maravillas, «Pirro, Rey de los epirotas, el primero que inventó correos (dice Guevara), fué en esto tan cuidadoso «que estando en la ciudad de Tarento sabia dentro de un día de Roma, y dentro de dos de Galia y dentro de tres de Germania y dentro de cinco de Asia», y con alabar á Tiberio César, porque cuando las cartas que le venian de Asia no eran de veinte dias escritas, y las que le venian de Europa de quince, y las que le venian de Africa de diez, y las que le venian del III-rico de cinco, y las que venian de toda Italia de tres, ni las quería leer ni menos proveer».

A remedios de mas inmediata eficacia acudian las personas que necesitaban seguridad y rapidez en el curso de su correspondencia, contratándola con los *Correos Mayores* ó acudiendo por favor especial, como lo hace Santa Teresa, á la especie de franquicia ó inmunidad postal de que disfrutaban aquellos funcionarios.

«Hemos concertado—escribe desde Toledo á la superiora del convento de Sevilla,—que si allá hay cuidado de dar las cartas al Correo Mayor que casi á ocho dias podría saberse de allá. ¡Mire qué gran cosa seria! Dice que con poner una cubierta sobre mi envoltorio, que diga que es para Figueredo el Correo Mayor de Toledo, cuando en ellas fuere mucho, ninguna se puede perder.»

Y no siempre surtian el deseado efecto estos contratos, pues, como afirma el buen Maestro Sanchez de las Brozas en su correspondencia con el Licenciado Juan Vazquez Marmol: «Ya me ha acontecido otra vez haber recibido una de vuesamerced y venir luego otra carta que hacia cuatro meses que estaba escrita, y mas me duele aquel medio real que seis reales perdidos por otra via...» ¡Escribámonos por el recuerdo!—exclama en otro pasaje de la misma carta, como si confiara mas en este medio rudimentario de comunicacion que en las estafetas nacionales.

MADRID

5 de Febrero de 1894.

Ayer tarde celebró una conferencia el Sr. Puigcerver con el Sr. Sagasta. Al hablarse de los rumores que ha publicado la prensa de estos dias, relativos á diferencias entre los ministros y á la probabilidad ó la imposibilidad de una crisis inmediata, el se-

ñor Puigcerver se ocupó de un suelto que ayer publica «La Correspondencia de España», deseando saber si el presidente del Consejo lo había inspirado, ó la versión publicada por el diario respondía directamente á lo que pensaba el jefe del gobierno.

El Sr. Sagasta negó rotundamente que tuviera parte directa ni indirecta en la noticia, y que suponía que sería uno de tantos rumores de los innumerables que corren en el salón de conferencias, y que son reproducidos diariamente por los periódicos.

El Sr. Sagasta, con esta ocasión, dió nuevas pruebas de la amistad y afectos que le merece el Sr. Puigcerver, y lo satisfecho que está de su gestión en el ministerio.

Realmente basta leer el suelto de referencia para que se comprenda que solo un exceso de susceptibilidad de parte del Sr. Puigcerver ha podido dar margen á esa preocupación suya, de un momento, satisfactoriamente resuelta por el Sr. Sagasta.

A la Procuración de Dominicos, donde se hospeda el padre Zeferino, acuden multitud de personas de todas las clases sociales, con objeto de enterarse del estado del Cardenal.

Desgraciadamente, sigue siendo grave.

El Sr. Castelar comió anoche en casa del Sr. Moret, hablando largamente con el Sr. Ministro de Estado de las cuestiones de Melilla y del probable resultado de la embajada.

Hoy empezará la mudanza de la Academia Española á su nuevo domicilio, el palacio recientemente construido al lado de los Jerónimos.

El Consejo de Instrucción pública, celebrado últimamente, se ocupó de la obra del catedrático de la Universidad de Granada, Sr. Arenas, obra excomulgada por el Sr. Arzobispo de aquella capital, por considerarla contraria al dogma católico, acordando se forme expediente al referido profesor, para después tomar el acuerdo que proceda.

Parece que en el Consejo que se ha celebrado hoy, habló la Reina de la proposición aprobada ayer por el ayuntamiento de Madrid, para que el nombre de la calle del Alamo se cambie por el de la calle de Chies, y que S. M. pronunció estas palabras:

«Parece mentira que habiendo una mayoría monárquica en el Ayuntamiento hayan ganado esa votación los republicanos».

No sabemos lo que habrá contestado el Sr. Sagasta, ni lo que hará el Sr. Angulo cuando lo sepa.

Hay muchos diputados ministeriales que están comprometidos á defender la causa de los proteccionistas catalanes.

Esta tarde se encontraron casualmente en la carrera de San Jerónimo el diputado por Santander Sr. Alvear y el señor marqués de Montroig, en cuyo obsequio se celebró el banquete del hotel de Paris.

Y este último, que siempre ha sido amigo leal del Sr. Sagasta, dijo hablando de este asunto que á toda costa hay que defenderse de las tendencias librecambistas del Gobierno.

Los representantes de las minas de plomo francesas han pedido al gobierno de la vecina República que aumente los derechos de importación de plomos argentíferos.

El Sr. Romero Robledo ha declarado que cree difícil que se realice la reconciliación de los Sres. Cánovas y Silvela hasta que no pase muchísimo tiempo.

Ha añadido que el jefe del partido conservador nada hará por su parte en este sentido.

TIEMPO PROBABLE

Anuncia Noherlesoom en el número 97 de su «Boletín Meteorológico» los siguientes cambios atmosféricos para esta primera mitad de Febrero:

Desde el 4 hasta el 9 serán nebulosos en muchos puntos, y por lo general de buen tiempo en nuestra Península, con temperaturas benignas.

Esta situación de relativa tranquilidad atmosférica, nebulosa y apacible, será debida á la preponderancia de los vientos alisios del Africa, alimentados por una persistente depresión, que tendrá su asiento al S. de Marruecos y de la Argelia.

Desde el 10 cambiará el tiempo, volviendo á ser llovenoso y frío hasta el final de la quincena. Entre los días que forman este periodo, el 14 será el más borrascoso y desapacible de la serie, y parece indicar como el principio de un retroceso en el invierno.

LA PROVINCIA

MAZARRON

Otro carabiniero muerto. Hace tres días que se enteró en este pueblo el carabiniero que tan alelosamente fué herido en Calaleño, y esta mañana, á dos kilómetros del indicado sitio, en el Bol-Nuevo, ha sido muerto otro de un tiro sin que hasta

ahora se sepa de cierto quien ha sido el agresor.

Como presunto autor ha sido detenido su compañero, el cual declara que le dijo que se adelantara, que él lo cojería, y que al poco oyó un tiro, y al llegar á donde él estaba, lo encontró muerto. Ya diré después, si se descubre, la verdad del hecho.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTOS DE HOY.

SANTA AGUEDA, SAN AVITO, SAN GEMINO y SAN ALVINO, SANTA CALAMANDA y SAN MARTIN DE LA ASCENSION.

Santa Agueda nació en Sicilia hacia el año 320. Murió después de haber sufrido los más crueles martirios, el año 351. A esta le tributa la iglesia el honor de ser nombrada en el cánon de la misa, por ser de las más grandes mártires de los primeros siglos del cristianismo.

VELA Y ALUMBRADO.

Está hoy en las Verónicas por doña Josefa Arce de Riquelme.

NOTICIAS LOCALES

No solamente en Jerez asaltan los caminos los bandidos para robar á los caminantes, sino que muy cerca de Murcia y en el camino de Santa Catalina, próximo á la acequia de Benijuan, fué acometido anteanoche á primera hora, por dos sujetos, un pobre peon de albañil de la Alberca, al cual hicieron que les entregara todo el dinero que llevaba en el bolsillo que eran 30 reales, jornales que habia ganado en la semana.

Ignórase quienes sean los autores del atraco.

Anteanoche, en el teatro de Romea durante la representación de «El Polichinela», se produjo una alarma, que al principio se creyó por la mayor parte de los espectadores que tenía más fundamento del que efectivamente tuvo. Todo ello fué obra de un sujeto que, en estado de embriaguez estaba en la primera galería, y trató de armar bronca, por lo que fué inmediatamente expulsado del local y conducido á la corrección por los guardias civiles y de vigilancia que habia en el teatro.

Nuestro estimado amigo D. Nicolás Acero, teniente fiscal que fué de esta audiencia, se encuentra en Madrid, donde permanecerá algun tiempo, mientras no cesa en el cargo de individuo de la Comisión de Códigos del Ministerio de Ultramar, para pasar á la audiencia de Matanzas, de la cual está nombrado magistrado.

En la Caja de Ahorros del Círculo Católico, ingresaron ayer 193 pesetas 45 céntimos, de 47 imponentes, tres de ellos nuevos; y se devolvieron 52'40 á cuatro imponentes.

En el día de ayer se han despachado en la Tienda-Asilo 215 raciones de arroz y garbanos con morcillas, tocino y patatas.

Las reses sacrificadas ayer y que el inspector de carnes, ha encontrado en buenas condiciones para el consumo público, son las siguientes: 2 vacas, 1 ternera, 18 machos, 12 cabras, 3 cabritos y 5 corderos.

Cerdos sacrificados y en buenas condiciones 14.

Del pescado de ayer han quedado sin vender 6 kilos de sardina de José Lopez Loza.

El núm. 318 de «La Última Moda», publica 17 modelos de trajes, abrigos, sombreros, cuellos y esclavinas para señoras, señoritas y niñas y una hoja de preciosas labores artísticas con 19 grabados. A este número acompaña un figurín acuarela con dos modelos de elegantes trajes. Precio del número completo un real.

Se vende en la imprenta de este periódico.

Registro Civil.

Ayer se hicieron en los dos juzgados, las siguientes inscripciones. 6 nacimientos, y 7 defunciones.

DIARIO DE AVISOS

AVISO INTERESANTE A LOS CONSUMIDORES DE GAS.—La Empresa del alumbrado por gas de esta capital, recuerda á los señores abonados á la misma que el importe del consumo del mes, debe quedar satisfecho antes del día 10 del mes siguiente, advirtiéndole que, transcurrido este plazo sin efectuarlo, cesará el suministro del gas.

Los señores abonados que en la actualidad deban más de un recibo y no quieran verse privados del alumbrado por gas, se servirán recogerlos antes del 29 del presente mes.

Por orden de los Sres. D. Eugenio Lebon y C.ª, A. DE MARTINEZ.

CAFÉ DEL SOL.—Helados para hoy. Mantecado y crema de café. Para estos días de carnaval se venderán caprichosas cajitas de dulces.

CAFÉ ORIENTAL.—En este establecimiento se servirán hoy, flanes y helados de varias clases.

LA LIRA. Confeitería de moda.—Postre del día.—Estamos preparando un

variado surtido de caramelos de máquina para estos días de carnaval. Lo partidipamos á los aficionados á regalar á las mascaritas.

Se sirven pasteles hojaldrados de carne, á 1 real.

Platos de huevo mol desde 2 reales en adelante, encomendándolos una hora antes.

Se hacen todos los días bollos, á 40 céntimos.

Se sirven chocolates y pasteles. Se muele en máquina almendra mondada á vista del interesado, á 15 céntimos libra. Por arrobas, á 3 pesetas.

ESPECTACULOS

ROMEA.—Funcion para esta noche: «D. Pedro de Medina», «El tambor mayor», y concierto por los tres bemoles.

Entrada general, 2 reales.

AMA DE OCHOIA.—María Bertomeo, leche de 4 meses, desea criar en casa de los padres. En la imprenta de este periódico darán razon. 3—1

UN MILLON DE CARRITAS de raso, alambra y saten, desde 25 céntimos una.

10.000 pares de guantes para baile, teatro y paseo, colores especiales para señora y caballero, 3 pesetas par.

Immense surtido en guantes para baile, de 3 á 20 botones

CENTRO DE NOVEDADES.

BALBOA, 5.

EN LA FLOR JUMILLANA tenemos el vino de Burdeos verdadero que se vende por comision á cinco reales botella.

SOCIEDAD 13. 8—1

AMA DE OCHOIA. Hay una que desea criar en su casa. Tiene leche de 3 meses, edad 19 años. Darán razon, en la primera casa del Peon Camarero del camino de Monteagudo; preguntando por Pepe Brovo.

Seccion Amena

LA ESTUDIANTINA.

AL INSPIRADO POETA D. JOSÉ JACKSON VEYAN.

Vistiendo el negro manto, robando dulces sonrisas, y recogiendo miradas y repartiendo alegría; llevando tras sí una turba de mozaletas que imitan, silvando y cantando á coro, á la alegre estudiantina, al compás de una habanera, que á bailar la nos convida, la bulliciosa comparsa con lento paso camina. Las ventanas y balcones al pasar la turba giran, en unas y otros se asoman las muchachas mas bonitas, y las miradas se encuentran, y se chocan las sonrisas, y el sol, luciendo brillante, su luz á la tierra envía, dando color á ese cuadro que la juventud da vida.

Yo no sé qué encantos tiene para mí la estudiantina, que aunque el tiempo y los afanes que trae envueltos la vi la, aun cuando no peino canas humor y gusto me quitan, pues siempre la lucha eterna mata ilusiones nacidas, y quitan fuego á la sangre y roba al alma alegría.... No sé, repito, que encantos encuentro en la estudiantina, que cuando arrastra en las calles á los chicos que se apiñan y va repartiendo versos, y en el espacio armonias, renacen mis ilusiones, marcha la sangre de prisa, y dando al olvido penas y bendiciendo la vida.... ¡Como si fuera un chiquillo corro tras la estudiantina!

José RODAO.

DICHOS.

Escena de la vida conyugal. La esposa está en peligro de muerte; —Si me muero, ¿te volverás á casar?

—No, vida mía, no; puedes estar tranquila; esa tontería no se hace más que una vez en la vida.

Un gomoso tenia relaciones ocultas con la hija de un albañil.

El padre sale un día del trabajo con las manos llenas de cal, encuentra al novio y le da una bofetada.

El muchacho se resigua, y al referir el caso á un amigo, éste le dice:

—¿Y tú no le pegaste?

—No hice caso del bofetón.

—¿Y por qué?

—Hombre, por aquello de que manos blancas no ofenden.

—Antonio, ¿en que estás pensando? Has fijado el casamiento de nuestra hija en el mes de Mayo... no me parece bien casarse en Cuaresma.

—Mujer, no te apures... como Leonor es tan flaquita...

Luisita ve salir un tren de la estación del Norte.

—Mira, mira... una chimenea de hierro que va fumando.

Gedeon sermonea de lo lindo á su hijo mayor, un mozabete calavera, que no le deja día tranquilo.

el muchacho le oye sin pestañear, mudo como un muerto.

Gedeon se exaspera aun más ante aquel silencio, y exclama con tono melodramático:

—¿Conque ahora te callas, pícaro? ¡Callarse no es responder!

TELEGRAMAS POSTALES

DE FABRA.

Paris 3.—Apertura de la bolsa de hoy: exterior español, 62'30.

Londres 3.—Apertura de la bolsa de hoy: exterior español, 62'75.

Las Palmas 2.—Ha salido el vapor correo de la compañía Trasatlántica «Montevideo», para Puerto-Rico.

Habana 2.—Ha llegado el vapor correo de la compañía Trasatlántica «Alfonso XIII» procedente de la península.

Washington 2.—Un telegrama oficial del general Peixoto dirigido al gobierno de los Estados Unidos y fechado hoy en Rio Janeiro, anuncia que ha sido levantado el bloqueo de dicho puerto.

Buques de varias nacionalidades fondean ya junto á los muelles.

El comercio, dice el mismo parte oficial, vuelve á florecer.

Nueva York 3.—El New York Herald ha recibido de Montevideo un telegrama anunciando que el trasporte Itaipá, que habia salido de Montevideo llevando á su bordo al almirante brasileño Gonçalvez, ha sido capturado por un crucero insurrecto, cerca de Bahía.

El Almirante Gonçalvez, adicto al gobierno del presidente Peixoto iba á tomar el mando de los buques que este último ha comprado en los Estados Unidos. Dice el «Herald» que la noticia de su captura prueba que la escuadra insurrecta tiene valor y buenas confidencias.

Paris 3.—El presidente de la República Mr. Carnot ha vuelto á sentirse molestado desde el miércoles último, por los dolores de reuma, viéndose obligado á guardar cama y no pudiendo presidir el consejo de ministros.

La comision de aduanas ha acordado recargar en 315 los derechos actuales sobre las harinas procedentes del extranjero.

Lisbon 3.—Los comerciantes é industriales mas notables de esta capital han dirigido un manifiesto á todo el comercio invitándole á entrar en la normalidad de los negocios.

BOLSA DE MADRID

Escasas operaciones y menos empeño en mantener la firmeza de los valores que en días anteriores. Los francos y las libras poco solicitadas.

TELEGRAMAS

Madrid 4.

A LAS 7 NOCHB. Asegúrase que en la próxima primavera vendrá á España el heredero del trono de Italia. El Consejo se ha aplazado hasta el jueves despues del presidido por la Reina.

El «Imparcial» insiste en que existen noticias pesimistas de Marruecos Mañan atardese esperan noticias del recibimiento de la embajada por el Sultan.

Ha quedado expédita la comunicacion con Asturias.

Vuélvese á hablar de la dimision de Angulo. Atribúyese importancia á una larga conferencia celebrada por Sagasta, Armijo y Puigcerver.

El carnaval desanimadísimo. En Melilla se desencadenó nuevotempo-

ral. A Araaf le tranquiliza la llegada de tropas imperiales. Temia unataqueyla desodediencia de los Rifeños.

A LAS 10. Asegúrase que Moret se inclina á los gamacistas contra Puigcerver aplaudiendo el proyecto de vinos y ensalzando las reformas de ultramar.

Los Demócratas siguen considerando inminente la crisis.

La Diputación de Pamplona ha dirigido una comunicacion á Gamazo negandose á venir á firmar el concierto.

Se ha dispuesto que en los arsenales se establezcan depósitos de agua dulce.

El carnaval desanimado. Ha sobresalido una mascarada imitando al gobierno y á la embajada de marruecos. Ha llamado la atención la carencia de disfraces de moros.

En Portugal verdadera dictadura; ocupados por la fuerza armada los telégrafos, teléfonos y las aduanas. Muchas prisiones y perseguida la prensa.

El capitán Ariza ha conseguido indulto para varios penados.

En Santander han naufragado tres lanchas.

Las noticias de la embajada han disipado el pesimismo.

Ha sido declarado cesante el escribano Murrias y sumariado por seducción.

Se presentarán á las cortes varias reformas de enseñanza.

Han sido destinados á Cartagena los capitanes de fragata Ibañez y Lasqueti.

Se ha aprobado el reglamento de armeros de infantería de marina.

Se ha comisionado al ingeniero de la armada D. Francisco Vicente para completar el trabajo del dique de Santa Rosalio en Cartagena.

A LAS 11. Moret regresará el martes.

Uua estudiantina de Santander ha ido á Bilbao á recojer fondos para las familias de las victimas de Machichaco.

MURCIANAS

Muy pronto llegará y únicamente se venderá

en la droguería de los Catalanes, Plaza Nueva; en la droguería de D. José María Cánovas, San Patricio 6 y en casa de don Gregorio Meseguer, Aduana.

Representante exclusivo en las provincias de Albacete, Alicante, Almería y Murcia, D. Fernando Gimenez de Berenguer; San Fernando, 39, Cartagens.

Tos ferina.

Jarabe Antiferino de Moreno

El más científico remedio para combatir la Bronquitis y Tos Convulsiva de los Niños Basta hacer tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría, aminorando los bruscos accesos de tos y modificando la intensidad y dureza de la misma. Precio del frasco 2 pesetas.

De venta en la Farmacia de su autor J. Moreno; Plaza de Camacho, núm. 26 Murcia.

COGNAC

J. J. GORDON El más fino y rico de los conocidos hasta el día, exquisito aroma y agradable paladar. Pedirlo en todos los cañes y establecimientos de ultramarinos.

Representante en Murcia, D. A. LUCAS RUIZ

AVISO

A LOS CABALLEROS Recibida la primera remesa de SOMBREROS INGLESES última novedad.

Sombrereria de Martinez (ANFES QUETGLAS) Platería, 17 y 19 Murcia.